Nn: Dan planete Zemlje
Na: Djelujmo danas za bolje sutra
Potaknuti bitkom za bolju i sretniju budućnost Zemlje, svjesni stanovnici planete Zemlje, odlučili su 22.travanj proglasiti «Danom planeta Zemlja» i time probuditi svijest većeg broja ljudi ka boljoj budućnosti Zemlje. Tako na taj dan razne organizacije pokušavaju predočiti neke podatke i činjenici koje skupljaju tijekom godine, a govore o uvjetima života na Zemlji koji nažalost postaju sve lošiji. Svjesno uništavamo sami sebe i ostale živote s kojima bismo trebali živjeti u ravnoteži, no pritom ne misleći kako će vjerojatno naša djeca u bliskoj budućnosti morati dvostruko više ispaštati živeći teškim životom na Zemlji.
«Dan planete Zemlje» prvi put na međunarodnoj razini od strane Ujedinjenih naroda obilježen je u travnju 1970. godine kako bi se naglasila nužnost očuvanja prirodnih resursa. Program o očuvanju Zemlje, a koji je prerastao u obilježavanje Dana Zemlje, pokrenut je 21.ožujka 1970. kao sveučilišni projekt. 
Upravo na ovaj dan, ljudi, organizacije, pa čak i političari žele ukazati na zagađenost zraka, vode i tla; uništenja staništa; kročenje i paljenje šuma, te ubijanje životinjskih vrsta. Jednom riječju «Dan planeta Zemlje» je Dan kada postavljamo pitanje: «Ima li načina da spasimo barem ono što ima ?». Odgovor leži u nama, a očigledno je da toga uopće nismo niti svjesni. Do sada se radilo mnogo toga, a zapravo se vrlo malo toga i učinilo. Na Zemlji smo ostavili toliko duboke rane koje je vrlo teško zaliječiti. 
I što nam opet vrijede samo riječi, kada će se mnogi samo oglušiti na poruke i vapaje pomoći koje odašilje Zemlja.

Unatoč ozbiljnosti ekološke krize, trebamo biti optimisti. Mi ljudi, uza sve svoje nedostatke, znamo biti razboriti, domišljati, suosjećajni, mudri i maštoviti. Dostupne su nam goleme zalihe moralne i duhovne odvažnosti. Duboko u nama budi se predanost zdravlju, sigurnosti i budućnosti naše djece. Trebamo shvatiti da svijet ne pripada samo jednoj naciji ili samo jednom naraštaju i  da trebamo žurno djelovati, te napraviti odlučne korake kako bismo štovali i štitili okoliš ovog planeta koji je naš zajednički dom.
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