KOMENTAR: Predsjednički izbori 02. siječnja 2004.

Iza nas je prvi krug predsjedničkih izbora. Pred nama drugi. Stipe ili Jadranka? Izgleda ipak Stipe. Prognoze su govorile o nečem ovakvom i prognoze su se ponovno pokazale kao točne. Favoriti su pobijedili autsajdere, premda se ovih dana najvećim pobjednikom u našoj javnosti prikazuje i pokazuje američki Hrvat Boris Mikšić. Pobjednik je iz razloga što je u predizbornu kampanju krenuo dosta tiho, bez ikakvih izgleda, zapravo bez ikakvih većih izgleda, no kako je hrvatskim građanima kroz svoj program ponudio nešto novo, određeni dio birača i šarmirao držanjem i ponašanjem, ostvario je veliki uspjeh. 

S druge pak strane, on je i gubitnik, jer sve do pristizanja glasova iz Bosne i Hercegovine imao je konstantnu prednost pred HDZ-ovom kandidatkinjom Jadrankom Kosor . Primjerice, od 30 tisuća hercegovačkih Hrvata, koliko ih je inače izašlo na ove izbore, čak njih 25 tisuća svoj glas dalo je gospođi Kosor pa će tako predsjedničku utrku s aktualnim čelnim čovjekom RH-e nastaviti Jadranka, a ne Boris.
I baš je zanimljivo bilo prilikom čekanja glasova iz BIH što me na neki način podsjetilo na Eurosong gdje Hrvatska konstantno dobro prolazi prilikom bodovanja od strane susjedne BIH, baš kao što su isto tako na svim dosadašnjim demokratskim izborima u RH-oj odlično prolazili kandidati HDZ-a koji «vječno» drže primat na BIH prostorima. Mišljenja sam kako je 49 posto glasova za Stjepana Mesića poraz Hrvatske pošto će aktualni predsjednik sigurno biti uvjerljivi u drugom krugu tako da je dodatni utrošak sredstava bacanje novca u vjetar. Novca kojeg nam ionako uvijek manjka.
Same izbore za predsjednika RH-e možemo usporediti i s Hrvatskom nogometnom ligom gdje su Hajduk i Dinamo vječnim favoriti, a svi ostali tek ukras .Tako je bilo i na ovim izborima,  jer je od samog početka kampanje sve ukazivalo na to da Stjepan Mesić i Jadranka Kosor idu dalje, a jedanaest «vatrenih» predstavljaju «ostatak lige». Naravno, ukoliko favoritima baš ne ide, kao što primjerice Mamićevim «babama» na jesen  nisu cvale ruže, u prvi plan može uskočiti netko drugi. Jadranka Kosor je očigledno imala određenu krizu poput Dinamove, no na njezinu sreću Boris Mikšić u ulozi autsajdera takvo što ipak nije iskoristio u punoj mjeri, pa je zauzeo treće mjesto, dok se uz «rep» Mesiću «prilijepila» Jadranka «braniteljica».
Neposredno nakon samih izbora krenuli su i mirni prosvjedi u većim hrvatskim gradovima, a povodom određenih izjava kako se u prebrojavanju glasova došlo do kojekakvih zakulisnih radnji koje su išle u prilog Jadranki Kosor zbog čega je nezavisni kandidat Boris Mikšić izgubio «foto-finish» ovog dvoboja. Njegove pristalice su iz tih razloga okupirali  velike gradske trgove i tražili načina da se njihovom favoritu omogući ostanak u igri, a Jadranki kaže zbogom što je naravno bilo neizvedivo premda će veo sumnje ipak ostati. Šteta je, primjerice, što putem televizije nije došlo do obračuna tipa Mesić-Pašalić, Kosor-Rojs, pa i Ćiro-Košta pošto bi u jedno takvom dvoboju na svoje došli možda i nogometni sladokusci, jer bi Ćirohito i Doris zasigurno imali štošta toga zanimljivo za reći.
Hrvatska javnost je, bar što se tiče prvog kruga izbora, ostala uskraćena za prava sučeljavana samih kandidata, jer nije bivalo nekih značajnijih podmetanja i smicalica kakvih zna biti na zapadu, a samim time i hrvatska javnost je ostala uskraćena pošto je sve sličilo na igru mačke (Mesića) i miša (Kosor) …. 
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