Nn: Proljeće
N: Raskoši Dubrovnika...

  «Proljeće je, a u meni nemir od sreće bi zagrlio svemir»- ovim je stihovima pjevač Luka Nižetić osvježio ovogodišnju Doru, i nagovjestio dolazak ovog prelijepog godišnjeg doba. Proljeće je sezona velikih iskušenja, otvaranje nove stranice života, vrijeme važnih odluka. Sve se mijenja, budi, došao je kraj hladnim i kišnim danima. To je dobaveselja, doba potpunog uživanja u radostima koje nam život pruža. Dovoljno je probuditi se ujutro i ugledati tračak sunca kako prodire kroz prozor, da vam izmami osmijeh na licu, te sa svojom toplinom i sjajem da snagu za početak novog dana prepunog izazova. Priroda, ulice i kafići… sve je oživilo, razne šarene boje zamijenile su sivilo i pustoš zimskih dana, ogoljela drveća sada se ističu ljepotom svojih raskošnih krošnji. Kako se sve oko nas mijenja, mijenjamo se i mi. Ljudi su otvoreniji, veseliji i sretniji… a naša namrgođena lica sada prekrivaju osmjesi.    
  Najljepše godišnje doba u mnogima od nas budi potrošačke izazove i potiče nas da osvježimo svoj modni look, da uredimo svoj dom, da krenemo u prirodu koja se budi nakon zimskog sna, da zimski način prehrane zamijenimo proljetnim, da se različitim oblicima rekreacije vratimo u top-formu, da kupimo novi automobil...
  Izlozi dubrovačkih dućana potkrijepljuju činjenicu da se i u naš grad nečujno ušuljalo proljeće. Prekrasni izlozi koji podsjećaju  na livade prekrivene proljetnim cvijećem mame pogled svakom prolazniku pa tako i nama.  

  Dizajneri su nam za ovu toplu sezonu, priredili pravu «džunglu»! Printevi raznih životinjskih vrsta i krzna, te biljaka, lišća i latica usidrili su se na tkaninama koje ćemo nositi ovo proljeće i ljeto. 2005 – a je godina u znaku veselih boja i atraktivnih uzoraka koje kombiniramo međusobno! Istina, mnogo je zahtijevnije ukomponirati šaroliku i printevima obasipanu toaletu nego jednostavnu minimalističku, ali, ako su boje ili nijanse u skladu, sve je lako. U dućanima dakle, možemo pronaći cijelu šarenu modnu vojsku - od majca i jakni, preko torbica, pa do cipela, sa cvijetnim i životinjskim uzorcima. Šareni pop-art motivi izvezani na jednostavnim majcama ovog se proljeća najbolje uklapaju sa jeans hlačama. Kape su poželjan modni dodatak koji ostaje u trednu i ove sezone. Ovog se proljeća nose u najšarenijim veselim kombinacijama ili same: žuta, zelena,plava i roza boja sa cjetnim uzorcima.
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