Nn: Prvi svibanj

Na: Borba za radnička prava 

 Prvi svibanj, Međunarodni praznik rada, podsjećanje je na povijesnu borbu radničke klase u čitavom svijetu i težnju da se stvore humaniji i pravedniji odnos prema radniku/ci. 

Stoljetna borba za radnička prava
 Federacija trgovačkih organizacija i Radnički sindikat su 1884. godine donijeli rezoluciju o osmosatnom radnom vremenu, koja je trebala stupiti na snagu 1. svibnja 1886. godine. Ova rezolucija je izazvala generalni štrajk u cilju ostvarenja radničkih zahtjeva, jer legalne metode nisu uspjele. S obzirom da su radnici do tada radili 10, 12 ili čak 14 sati dnevno, podrška za osmosatno radno vrijeme je izuzetno brzo rasla, bez obzira na indiferentnost i neslaganje mnogih sindikalnih vođa. Zahtijeve čikaških radnika simboliziraju  tri osmice - osam sati rada, osam sati odmora i osam sati kulturnog obrazovanja. U travnju 1886. godine, 250.000 radnika se pridružilo štrajku. Centar pokreta je bio u Chicagu i bio je organiziran od strane Međunarodne radničke asocijacije.
 Proslava 1. svibnja je suvremeno obilježavanje i podsjećanje na događaje iz 1886, ali sam ovaj dan ima posebno značenje za radnike širom svijeta. Međunarodna radnička organizacija (prva međunarodna organizacija te vrste u svijetu) 1889. godine proglasila je 1. svibanj praznikom radničke klase, kao znak sjećanja na događaje u "Hymarket Martirs-u". Crvena zastava je postala simbol radničke krvi koja je pala za ostvarivanje radničkih prava. 


 Osam radnika čelničke klase koji su bili najaktivniji optuženi su za zavjeru prilikom ubojstva koje se dogodilo u bombaškom napadu na Hymarket-u. Sud je svu osmoricu proglasio krivim, usprkos nedostatku dokaza. Albert Parsons, August Spiss, Adolf Fisher i George Angel obješeni su 11. studenog 1887 godine.
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