ŠTO OČEKUJEM OD EUROPSKE UNIJE?
Blistava budućnost ili grubo poigravanje sudbine?


Još 19. rujna 1946 godine, svojim govorom u Zurichu, Winston Churchill dao je prijedlog za formiranje Sjedinjenih Država Europe. Navedeni  Churchillov govor uzima se kao  začetak rađanja Europske Unije.

 Od tada  pa do današnjih dana dogodilo se je još mnogo potpisanih ugovora, sporazuma i proširenja zemalja članica. Svakako da su bili između ostalih najvažniji: Ugovor o osnivanju Europske zajednice za ugljen i čelik potpisan u Parizu 1951 godine. Nakon ovog ugovora u Rimu je potpisan ugovor  o osnivanju Europske ekonomske zajednice i Europske zajednice za atomsku energiju. Godine 1958.  formiran je Europski parlament, od 1965-e godine u uporabi je naziv Europska zajednica, 1968 godine formirana je carinska unija. U razdoblju od 1973. do 2004. godine dogodilo se pet proširenja Europske zajednice, koja od 1992. godine nosi naziv Europska Unija. Zadnjim proširenjem, 2004. godine, Europskoj uniji se pridružilo čak deset novih država članica. Dvije godine prije, 1. siječnja 2002. godine, uvodi se euro u dvanaest država tzv euro- zone. 


Gdje je za to vrijeme bila Hrvatska?

Možda je zgodno odgovoriti, kako je  to vrijeme Hrvatska živjela u srcima i glavama njenih patriota i državotvoritelja kao i svih onih koji su i prije i poslije radili na njenom održavotvorenju. Znači kao država nije niti postojala. Teret njenog pokušaja utemeljenja u tijeku Drugog svjetskog rata Hrvati su trpjeli kroz komunističku Jugoslaviju. Ideja za njenu ponovno utemeljenje nastavila je živjeti zarobljena u Jugo-komunističkoj diktatorskoj krletci. Dok su se u Europi događao procvat demokratskog društva, Hrvatska je trunula u «jugoslavenskoj tamnici naroda» . Tek 1971 godine i „Hrvatskim proljećem“, Hrvatska je nastojala i davala znakove kako želi izići iz okova bivše državne tvorevine, razvijati svoju ekonomiju i gospodarstvo, te da želi imati  kontrolu nad   financijskim sredstvima koja su bila plod rada njenih  građana. Poznato nam je kako je taj pokušaj završio u ugušen krvi, a hrvatska inteligencija se našla u Jugo-komunističkim kazamatima. Narodni izričaj kaže, kako se čovjeka može ubiti ali ideju u njemu nikada. Tako je i bilo sa Hrvatskim čovjekom. 

Naredna prigoda došla je s 1991. godinom.Godinom koja je dijelila ideologije, teritorije i ljude i sve ono što se podijeliti dalo… a imalo je što. Bilo je to vrijeme koje je spajalo, a ne razdvajalo, pravedno- nepravedno, točno- netočno, milom ili silom. Nitko nikoga nije ni pitao.

Trajalo je točno onoliko koliko je trebalo da  se umore bolesni umovi i krvave ruke onih koji pođoše u pohode na tuđu zemlju i tuđu slobodu. Cijena koja je plaćena za to bila je uistinu previsoka. Izgubljeni su životi nedužnih ljudi, stanovnici prognani sa svojih ognjišta, djetinjstvo  nestalo u ognju u par minuta, porušene crkve, sela i gradovi… Dobili smo domovinu…I sami smo bili svjedokom tog vremena. Četiri  povijesna perioda, četiri povijesne cjeline, Komunistička Jugoslavija, Domovinski rat, slobodna domovina Hrvatska, Europska Unija. Čitav taj povijesni proces stao je u nepunih četrdeset godina života…Previše, ali nikome nije žao. Danas Hrvati žive tu, u svojoj domovini, u miru izgaraju tražeći svoje staze za bolju budućnost. 

Ipak, život ne prestaje nuditi izazove, kako svim ljudima tako ni našoj Domovini. Čovjek ne može a da se ne zapita : „Kakva nas sve iskušenja nakon svega što smo prošli  još čekaju“? Jedno od najvažnije jest Europska unija. Kako postati sastavni dio jedne takve civilizacijske i nadnacionalne  baštine? Što nam sve treba da bi postali «dioničari» tog društveno integriranog sustava? Što bi to sve morali dati ili možda odreći se a da ne izgubimo dostojanstvo? Dilema je mnogo i nimalo nisu jednostavne. Jedna od njih je zasigurno ona koja se odnosi na hrvatsko nacionalno biće. 
Što će biti u bližoj i daljoj povijesti Europske unije sa temeljnim  karakteristikama hrvatskog nacionalnog bića? Netko bi rekao , kako je bolje ostati bez ekstremiteta nego bez nacionalnog identiteta!

 Kako ukomponirati Hrvatsku u jedan takav sustav ako smo svjesni da još jedna Hrvatska živi van Hrvatske? Upravo tu «drugu» Hrvatsku sačinjavaju ljudi koji žive i imaju iskustvo i ugled u različitim demokratskim uređenjima i državama koja danas upravo predstavljaju okosnicu Europske unije . Oni su možda naš najbolji pokazatelj kako čovjek sa ovih prostora može odgovoriti na sve  izazove visoko organiziranog  društva koji i su i sada postavljeni pred Hrvatsku i njen konačan ulazak u članstvo EU.

Demokratski plitički poredak kojem težimo određuje politička tolerancija, te podržavanje  normi demokracije što podrazumijeva jednakost pred zakonom, slobodu izražavanja, poštovanje pravne procedure i istražnih procesa. Zatim vjerovanje u slobodu koja je temeljno ljudsko pravo, podržavanje prava na razliku, ostvarivanje slobode medija, podržavanja institucije slobodnih i kompetitivnih izbora, postojanje djelotvornog tržišta u gospodarstvu. 
Sve su to kriteriji koje Hrvatska treba ispuniti da bi postala punopravna članica Europske unije. Za zadovoljenje tih kriterija trebati će mnogo rada i truda, jer se nalazimo u državi u kojoj su mito i korupcija svakodnevne pojave, gdje medijskom scenom i dalje upravljaju politički akteri, bogati vlasnici koji potiskuju osnovne standarde novinarske profesije a to su prije svega istinitost, točnost,objektivnost, nepristranost i pravovremenost. Istina je jedna kao i stvarnost. Jer ako nešto jest, ono jest. Na velikom broju primjera u hrvatskim medijima možemo vidjeti da ipak može biti više „istinitih“ verzija jedne istine, kao i više različitih stvarnosti. Znači li to kada dođe vrijeme za ulazak u Europsku uniju da će Hrvatska u potpunosti riješti taj problem? Teško da hoće. Pa se čini da je sav taj proces samo neka formalna procedura, da je samo pitanje vremena kada će se zahtjev za članstvo, neovisno o ispunjenju kriterija, prihvatiti.
No ipak, ulaskom u EU, konstatirati ćemo da je RH  Hrvatska ispunila sve uvjete i izazove koji su bili stavljeni pred nju, pa makar i formalno. No s pravom ćemo se pitati što to nama donosi ta ista EU u budućnosti ili što svaki pojedinac očekuje od toga ?

Biti će tu dosta velikih problema s obzirom na gospodarstvo, posebno na proizvodni program. Proizvodnja i proizvodni procesi u Hrvatskoj su u odnosu na iste u okrilju EU na nižoj tehničko- tehnološkoj razini. Cijena proizvoda  iz Hrvatske u odnosu na EU je viša zbog većeg udjela manualnog ljudskog rada, a kvaliteta istog je niža. Upravo u tom području će biti drastičnih promjena. Automatizacijom i robotizacijom procesa proizvodnje pojavit će se i višak radne snage. Ipak,s druge strane očekuje se  povećanje broja novoformiranih gospodarskih društava, pogotovo malih i srednjih, koja bi trebala «progutati» novonastali višak radne snage. Na taj način dobili bi proizvode koji bi bili kvalitetniji, jeftiniji i konkurentniji na europskom i svjetskom tržištu.

 Drugi bitan segment u kojem će se očitovati veliki  pomaci i promjene, jest poljoprivreda. Rješavanjem katastarskih i gruntovnih knjiga i problematika trebao bi se otvoriti prostor za moderniji način bavljenja poljoprivredom. Isto tako zagarantiranim cijenama po euro kriterijima  povećala  bi se sigurnost, a s njom i interes za ulaganje. Posebna prednost i prilika nalazi se u oblasti proizvodnje zdrave hrane, jer ovaj kutak zemlje još uvijek je ostao dosta očuvan i nezagađen.

Kada je riječ o turizmu, tu se očekuju najveća ulaganja i procvat. Već od ranije prepoznata kao jedna od izuzetno važnih gospodarskih grana, turizam je pokazivao najveće pomake . Jadransko more s obalom i otoci  danas vrijede kao hrvatski turistički  brand u Europi i svijetu. Izgradnjom autoputa » Dalmatina « do Splita, i nastavak izgradnje prema Dubrovniku, a u konačnici preko Crne Gore do Albanije i Grčke,  predstavljaju jedan od bitnih preduvjeta za razvitak turizma.
 Još bolji pristup na Jadransku obalu osigurati će se izgradnjom koridora – autoputa V-c od Ploča preko Bosne i Hercegovine odnosno dalje prema Budimpešti i Srednjoj Europi.

Želim vjerovati da se sudbina opet  nije grubo poigrala s nama, tako da nećemo kroz članstvo u EU samo biti podcijenjena fizička snaga za izrabljivanje u vlastitoj zemlji. Naprotiv, jedna od najvažnijih vrijednosti s kojom ćemo ući u EU zasigurno je ljudski potencijal. Bogata iskustva naših ljudi koja su stečena životom i radom kroz prošlo stoljeće po Europi kao i čitavom svijetu, zasigurno su jedan od bitnih potencijala.

Kao i sve druge integracije i ova će za očekivati imati vrijeme prilagodbe, za  koje  je poželjno je da traje što kraće. Normalno da će i od nas samih kroz snalažljivost u rješavanju postavljenih izazova, ovisiti njegova dužina.

Htjeli to ili ne, proces integracije u EU je konstantan proces kojem se ne treba dodvoravati nego propisane normative zadovoljavati, proces u kojem treba ravnopravno  sudjelovati i odlučivati a ne dozvoliti da drugi rade na našoj sudbini, proces u kojem je neophodno sačuvati svoj nacionalni identitet ( iako je to nadnacionalna zajednica ), proces u kojem u svakom trenutku moramo biti svjesni da je naš ulog ujedno naša najveća vrijednost DOMOVINA NAM HRVATSKA !

Jesmo li svjesni i spremni za to? Možda jesmo, a možda i ne, mišljnja i predviđanja su relativna i često netočna. Na kraju krajeva, vrijeme će pokazati svoje...
NIVES SKOKO

Ime i prezime: Nives Skoko

Studentica treće godine studija „Mediji i kultura društva“, Sveučilište u Dubrovniku

Datum rođenja: 19. lipnja 1986. godine

Mob: 091 732 89 30

          00387 63 418 184

E mail: nives_skoko@yahoo.com
             nives.skoko@stud.unidu.hr
Adresa: Dalmatinska 47, 20 000 Dubrovnik

.     

