Nn: Studentski život u Dubrovniku
Na: Turisti važniji od studenata
Gdje sada naći stan? Kako ga naći? Ovo su pitanja koja mnogi studenti u Dubrovniku postavljaju kada moraju iseliti iz stanova u lipnju na pragu turističke sezone, ujedno i na početku ispitnih rokova  koji su od velike važnosti za svakog studenta. Iseliti moraju zbog dolaska turista koji , naravno, donose mnogo veću zaradu. Isti problem se pojavljuje kada studenti dolaze u rujnu, a turistička sezona i dalje traje. Pa se studenti bez ikakvih prigovora nađu na ulici. Dubrovnik kao prvenstveno privlačna turistička metropola, želi postići znatan ugled i kao sveučilišna i studentska metropola. No visoke cijene, privatan smještaj, te nedostatak studentskog doma ne idu u prilog tome. Zašto studentski dom? Dok prosječan student, odnosno njegovi roditelji, u Dubrovniku za najosnovnije potrebe kao stanarina i režije izdvaja  oko 1500 kuna, u studentskom domu je za to potrebno izdvojiti tek nekih 100 kuna. Nažalost, cijene često ne podržavaju kvalitetu. Pa se studenti nađu u situaciji da nemaju ni najosnovnijih potrebnih sredstava za život. U većini slučajeva traži se predujam od jednog mjeseca, no bilo je i takvih da su tražili predujam od godinu dana. Cijene stanova, ionako visoke, ljeti se znatno povećavaju. Tako da mnogi studenti koji bi željeli ostati raditi u Dubrovniku tijekom ljetne turističke sezone, teško uspiju to ostvariti jer je skoro pa nemoguće naći kvalitetan smještaj s prihvatljivom cijenom. To je zasigurno jedan veliki nedostatak i problem studentskog  života u Dubrovniku na kojem Grad Dubrovnik radi dugoročno, ali bez ikakvih vidljivih pomaka. U akademskoj godini 2004/05 na Sveučilište u Dubrovniku upisano je 16 posto studenata koji žive izvan Dubrovačko neretvanske županije, što uopće nije mala i zanemariva brojka.
S druge strane, organizacija i kvaliteta nastave na dubrovačkom Sveučilištu kao najmlađem u Hrvatskoj, nije upitna. Uvjeti i zgrade u kojima se održava nastave su opremljeni mnogim suvremenim tehnologijskim sredstvima poput projektora, računala, pa čak su omogućena i predavanja na daljinu. Takvi uvjeti su više nego dobri, i može se reći bolji nego na većini drugih sveučilišta diljem Hrvatske. Osim dugogodišnjih profesora iz Dubrovnika, među ostalim predavačima nalaze se i mnogi ugledni profesori iz Zagreba,  Splita, Zadra. Na tom planu studenti su pa čak i privilegirani u odnosu na studente iz drugih gradova.  
Mlado Sveučilište ima velike ambicije, ambicije koje su sigurno ostvarive uz  dovoljan trud i rad. Postići će i znatan ugled s vremenom. No glavni uvjet za ostvarivanje tih ciljeva je zasigurno rješavanje problema prikladnog smještaja za studente.
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